

EXHORTACIÓN PASTORAL

(Continuación)

Fué, pues, el sacerdote eterno (8) que asumiendo la humana naturaleza unióla hipostáticamente a su divinidad para luego de ser sacrificado en el Calvario, cancelar la deuda de nuestros pecados (9) con creces, o con sobreabundancia de gracia en expresión del Apóstol (10); sacrificio que todos los días y de manera permanente se reproduce en la "Hostia pura, santa e inmaculada; el pan santo de la vida eterna y el cáliz de salud perpétua" (Canon Missae), siendo por tanto la santa Misa el mismo sacrificio de la cruz, llevado a nuestros altares con su misma eficacia infinita: "Haced esto en mi memoria... y cada vez que lo hiciereis anunciaréis (o sea, proclamareis) la muerte del Señor" (11).

Tal es el gran *Mysterium fidei*, en que se cumplen los indicados cuatro fines a que debe ser ordenado todo sacrificio. Al unirnos en espíritu al sacerdote que con sus ungidas manos levanta la Hostia santa en señal y reconocimiento del supremo dominio del Creador sobre todas las criaturas, presentándola al mismo tiempo a la adoración de los fieles, el Padre Eterno acepta complacido aquella oblation (12), porque es su mismo Hijo que también le glorifica y adora en calidad de víctima, por medio de aquel "sacrificio dedicado a su santo nombre" (13), cumpliéndose en tal forma aquella doble finalidad del coronado salmógrafo: "Oh Señor, siervo vuestro soy (por razón de la creación); siervo vuestro, hijo de vuestra esclava (por razón de la redención)... Os ofreceré un sacrificio de alabanza" (14).

Jesucristo dió gracias a su Eterno Padre por haberle concedido permanecer entre nosotros en la institución eucarística (15), como antes lo hizo por haberle oído para obrar sus milagros (16). Así nosotros por medio de la Santa Misa expresamos nuestro agradecimiento ofreciéndole el mismo Jesús, por haber saldado nuestras deudas, con el mismo afecto que lo hiciera el Profeta David cuando dijo: "Vos rompisteis mis cadenas, os ofreceré un sacrificio de alabanza" (17). Finalidad que expresa también S. Ireneo al afirmar que "Este divino sacrificio fué instituido por Cristo a fin de que nosotros no seamos ingratos con Dios" (18); e igualmente en el Prefacio de la Misa se dice: "En verdad es digno y justo, razonable y saludable, daros gracias en todo tiempo y en todo lugar, Señor santísimo, Padre todopoderoso, Dios eterno".

Es también Jesús que lleva sobre el altar su voz de perdón y sus méritos para borrar todos nuestros pecados: "Padre, perdónalos", exclamaba desde el árbol de la cruz (19). "Esta es mi sangre del Nuevo testamento, que para muchos será derramada en remisión de los pecados", dijo en la institución de tan adorable sacramento (20). "Aspersión de sangre que habla mejor que la de Abel", añade S. Pablo (21), refiriéndose a que aquella reclamaba venganza, y ésta pide misericordia, como enseña también el Concilio Tridentino (22). Y siendo de valor infinito la víctima que se ofreció en la Misa, satisface por nuestras deudas, abriéndonos así las puertas del cielo cerradas por el pecado, y por las de aquellas benditas almas que moran en la cárcel del Purgatorio: "Recibid, oh santo Padre omnipotente y eterno Dios, esta inmaculada hostia, que yo indigno siervo vuestro os ofrezco a Vos, que sois mi Dios vivo y verdadero, por mis innumerables pecados, ofensas y negligencias, y por todos los circunstantes, y también por todos los fieles cristianos, vivos y difuntos, a fin de que a mí y a ellos aproveche y nos sea saludable para la vida eterna" (23).

Finalmente, librados por Jesús de la nota de ingratitud, por la cual no nos atrevíamos siquiera a levantar la vista al cielo, recobramos confianza para impetrar nuevas gracias y beneficios, en mérito de aquellas sus mismas satisfacciones: "El cual en los días de su carne (mortal), ofreciendo plegarias y súplicas con grande clamor y lágrimas a aquél que podía salvarle de la muerte, fué oído en vista de su reverencia" (24). Y ya que sus méritos se nos aplican en la Misa, bastará que nos unamos a esta gran víctima, al dirigirnos al Eterno Padre en aquella oración del *Pater noster*, enseñada por El mismo, interponiendo su valer hacia el Dios omnipotente para ser atendidos en nuestras plegarias; oficio de mediador significado por la fórmula con que terminan las oraciones de la Misa: *Per Cristum Dominum nostrum*.

Si considerásemos bien, v. H. y q. H. N., lo indicado sobre la santa Misa, nos sentiríamos atraídos hacia un acto tan sublime de nuestra religión sacrosanta, asistiríamos a la misma aunque no existiera el precepto que ha impuesto la Iglesia para los días especialmente dedicados al Culto del Señor, y comprenderíamos porque tiene preferencia sobre otros actos de piedad y devoción, como por ejemplo el Santo Rosario, Vía-Crucis, Novenarios, etc., prácticas de sí muy buenas y laudables, pero que la Santa Misa las supera infinitamente a todas y las eclipsa como

sol resplandeciente, según expresión de S. Francisco de Sales. Siendo, pues, obligatorio en los días festivos oír la Santa Misa, ya aparece cuan lamentable resulta el descuido que de tal deber tienen muchos cristianos, que se ofenderían si no se les tuviese por tales, a pesar de que tan poco se esfuerzan en sujetarse a las prescripciones de su religión. Apena vivamente el ánimo contemplar el exíguo número de fieles que asisten al Santo Sacrificio en los días de obligación, proporcionalmente mucho menor en las ciudades que en las poblaciones de más reducido vecindario, a pesar de que en general posean los primeros una mayor ilustración y tengan mayor facilidad para su cumplimiento, incurriendo también, como consecuencia, en una mayor culpabilidad. Es un hecho desgraciadamente cierto, cuyas causas y efectos no vamos hoy a analizar.

Contra la observancia de esta ley no pueden alegarse las ocupaciones de familia, excursiones, viajes y otros pretextos por el estilo, pues excepto los casos de enfermedad o perentoria necesidad, a todos les es dado dedicar un *minimum* de media hora, de entre las muchas de que se compone la semana, para asistir a la Santa Misa. La Iglesia no suele dispensar de ella, aun cuando con causa justa permita las obras serviles, antes al contrario, exige en estos permisos se facilite a los obreros o empleados en dichos trabajos la asistencia a la misma.

A este propósito no podemos menos de hacer un vivo llamamiento a las personas constituidas en autoridad para que se muestren celosas en urgir el descanso dominical y festivo, que tanto puede contribuir al cumplimiento de esta ley eclesiástica. Igualmente Nos dirigimos a los padres, maestros, patronos y a todos cuantos ejercen alguna superioridad, exhortándolos a que por medio del consejo, de la persuasión, y sobre todo del propio ejemplo induzcan a sus respectivos subordinados a no descuidar este sagrado deber, teniendo todos muy presente que la primordial base del verdadero respeto y acatamiento es el sentimiento religioso, no cabiendo esperar fidelidad a los hombres de quienes no la observen respecto de Dios.

- (8) Ps. CIX, 4.
- (9) Col. II, 14.
- (10) Rom. V, 20.
- (11) I Cor. XI, 24-26.
- (12) Eph. V, 1.
- (13) Epiclesis de la Misa.
- (14) Ps. CXV, 16.
- (15) Luc. XXII, 17 et 19.
- (16) Joa. XI, 41.
- (17) Ps. CXV, 16-17.
- (18) Lib. IV contra haeres. c. XXXII.
- (19) Luc. XXIII, 34.
- (20) Math. XXVI, 24.
- (21) Hebr. XII, 24.
- (22) Conc. Trid., sess. XXII, cap. II.
- (23) Offertorium Missae.
- (24) Hebr. V, 7.

(Continuará.)

La crisis agrícola

Tiempo hace, que nuestra industria sufre las consecuencias de la competencia extranjera difícil de vencer con la orientación seguida en estos últimos tiempos en la política económica.

De día en día acentúase, ahora, la crisis agrícola por la cual atraviesa nuestro país desde hace unos meses.

Por parte de la clase agrícola ha empezado ya la campaña de defensa que creemos debe emprender, para prevenir futuros males, que se acercan de no poner a ellos, remedio eficaz rápidamente. El único camino a seguir, es una orientación política económica que defienda los intereses de las clases agrícolas. Para ello, precisa la organización de los agricultores para el estudio de los problemas que ofrecen las relaciones de nuestro mercado productor con los mercados consumidores e influir para lograr que las orientaciones que los agricultores señalen se tengan en cuenta el concertar los tratados comerciales con los estados extranjeros, evitando así los males que han sobrevenido de aquella falta de defensa a los legítimos intereses que los agricultores representan.

Los agricultores de nuestra comarca, con tierra fértil, con cosechas abundantes y con variedad de productos, apenas si pueden sostener las prolongadas crisis que atraviesan.

El vino, es el producto que mayor importancia tiene en la economía de nuestro país y el que con mayor frecuencia sufre depreciación en el mercado. A pesar de los numerosos intereses afectados, de las Corporaciones Agrícolas oficiales y de los Sindicatos agrícolas creados en los últimos años, no se ha podido lograr ya, una orientación que nos libre de las frecuentes crisis, alcanzando nuevos mercados que evitarán la dependencia del mercado francés, sino que hemos perdido otros mercados en los cuales nuestros vinos tenían preferencia.

Las recientes disposiciones del Gobierno de la nación vecina, prohibiendo los "coupages" de sus vinos con los vinos importados, ha precipitado la baja en los precios de nuestros caldos, por debajo del coste de producción.

Por otra parte, otros productos tan importantes como el aceite y las algarrobas han al-

El acto de afirmación monárquica

La Comisión organizadora del grandioso acto de afirmación monárquica que tendrá lugar en Madrid el próximo domingo, a las diez y media de la mañana, en la plaza de toros, nos ruega hacer saber a quienes deseen concurrir al referido acto, soliciten telegráficamente las localidades a la Revista Diplomática, Pavia, 2, antes posible.

Las compañías ferroviarias han concedido el 40 por 100 de rebaja en los precios de los billetes.

AL DIA

Don Quixot surt de París

El culte a l'actualitat ha portat molts diaris a servir quotidianament als seus llegidors un aplec de "gaflies" polítiques o sentimentals de la Dictadura.

Ningú diu res, però, que no tingui una marca d'accent antipatriotista. I hi ha coses que, malgrat ésser més inofensives, tenen també la seva valor pintoresca.

Un diari parisenc retroia ahir un passatge força interessant. Es retrassa a quan Miguel de Unamuno i Rodrigo Soriano foren confinats a Fuente Ventura pel dictador.

El fet tingué a París una resonància inesperada, en els sentiments de justícia de què se sentia penetrat M. Dumay, director del "Quotidien". La reparació s'imposava, segons l'espontani parlat de la justícia. Es forjà un pla amb tots els honors d'empresa bèllica i romàntica ahir. Que bonic deslliurar els presoners a les barbes mateixes dels guardians una nit sense lluna!

De mans a l'obra M. Dumay moliejà a Marsella un veler amb la seva dotació.

Calgueren uns dies per enllestir els preparatius de la quíquetesca empresa i entretant el servei d'informació policiaca assabentava a Primo de Rivera dels propòsits que animaven al periodista-libertador. (Ací el començarista parisenc remarca el silenci observat pel dictador com una prova del seu ironisme).

Dies més tard arribava a Fuente Ventura el xaixell de M. Dumay. Però el dia abans de l'arribada del salvador rebien l'indult els deportats. I quan es presentà el seu libertador els trobà amb la maleta enllestida i passejant tranquilament.

El cop restava fallit. Quatre cents mil francs a l'aigua, sense un èxit ressonant.

De totes maneres M. Dumay rebé, al seu retorn a París, el ingratiament de Primo de Rivera pel seu procedir altruista.

EL TEXTO DEL PRESENTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA PREVIA CENSURA GUBERNATIVA :

canzado precios por demás ruinosos.

La actuación de las corporaciones agrícolas y mercantiles, deben aunar sus esfuerzos para conjurar la crisis y fijar las normas a seguir, no tan sólo en los momentos que como los actuales urge influir en las negociaciones para la conclusión de tratados comerciales ventajosos.

NOTAS LOCALES

GACETILLA

REFORMAS EN EL ACUEDUCTO.

En la sesión de anoche acordó el Ayuntamiento proceder a la limpieza y reparación del acueducto, invirtiendo unas 6.000 pesetas en dicha obra.

Toda persona que desee ahorrar, puede obtener, sin ningún gasto, una elegante hucha de acero. Este sistema le permitirá ir reuniendo cómodamente en casa sus pequeñas economías.

Las huchas van en combinación con libretas de ahorro, las cuales pueden abrirse a nombre de una o más personas, de un niño y a disposición de sus padres, etc.

La Caja de Ahorros del Banco de Vizcaya abona intereses como sigue: Libreta ordinaria, 3 1/2 % anual. A seis meses, 4 %. A un año, 4 1/2 %.

El capital del Banco de Vizcaya es de 100 millones de pesetas, y los fondos de reserva importan 50 millones. Tiene 170 Sucursales y Agencias. Sucursal en Tarragona: Méndez Núñez, núm. 12.

CLUB AJEDREZ

Hoy, en el local social del Club de Ajedrez Tarragona (Café Metrópol), dará la tercera conferencia sobre ajedrez, el comandante don Claudio Borrás, estudiándose la apertura de los alfiles.

¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado **UNGUENTO MAGICO**.

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,60 ptas., por correo, 2,00 pesetas.

FARMACIA PUERTO. — Plaza S. Ildefonso, 4. — MADRID.

CAMARA DE LA PROPIEDAD URBANA.

Ayer celebró sesión la Junta reorganizadora de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Uesta provincia, acordando entre otros extremos, el pago de varias cuentas, la liquidación del presupuesto correspondiente al ejercicio último que ha de remitirse a la Superioridad, y fijar el próximo día 8, a las cinco de la tarde para dar posesión a los miembros electos y constitución de la nueva Cámara.

Presidió don Ricardo de Vilalonga y de Velasco.

PASTILLAS VICHY-ETAT

a base de *Sal Vichy-Etat*, curan los desórdenes digestivos, los dolores de estómago, las aftas y placas de los fumadores, aceptizan el aliento, calman la tos, etc.

PROVISION DE ESCUELAS

La «Gaceta» del 27 anuncia la provisión de cinco escuelas infantiles de niños de esta capital, las cuales deberán ser solicitadas durante los diez primeros días del mes de Abril.

Farmacia Digos

ANÁLISIS-ESPECIFICOS nacionales y extranjeros
Aguas minerales - Sueros - Vacunas - Inyectables - Ortopedia
Mayor 46 - Teléfono. 442

ENTRESUELOS VALENCIA

Apodaca, 11, entl.º
Popelines y holandas, color sólido, a 1,30 pesetas uno.

EL COLEGIO DE HUERFANOS DEL MAGISTERIO.

Ayer se reunieron con objeto de proceder a la constitución de la Junta provincial del Colegio de Huérfanos del Magisterio. Quedó constituida en la siguiente forma:

Presidente, el director de la Normal, señor Loperena; secretario, el director de la Escuela de la Plaza Artilleros del Sinto, don Ramón Casares; vocales, don Ricardo Luna, inspector; doña Dolores Tena, inspectora, y doña Angela Castillo, regente de la ancha de la Normal de maestras.

VIAJES

pueden hacerse con el mínimo de molestias usando las MALETAS y BAULES de la **Casa Coca**.

Sus muchos años de crédito es una garantía.

Conde de Rius. 7

EL GOBERNADOR A MADRID

Esta noche sale para Madrid el gobernador civil don Manuel Salvadores.

CASA MALE

Gran surtido artículos

1.ª comunión: Trajes:

Cordones: Cruces:

Guantes

ROBOS

Comunica la guardia civil de Bot que los «cacos» habían penetrado en la casa de don Cosme Izquierdo, incautándose de varias ropas por valor de 350 pesetas.

También han sido sustraídas de la casa de campo de don Agustín Adserias, de Valls, la cantidad de 150 pesetas en ropas y alhajas.

Los autores no han sido hallados a pesar de las pesquisas de la guardia civil.

«FOMENT D'ESTUDIS»

Hoy, en la sesión ordinaria de «Foment d'Estudis» se hablará del tema «On van les joventuts».

Juan Mallafre Guasch

Médico-oculista

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 9

C. Unión, 5, pral Tarragona

Ayer pasaron por esta ciudad, de excursión para el Médol, Alafulla y Tamarit, en número de más de 50 jóvenes de la «Asociación de Cultura de la dona reusenca».

HALLAZGOS

En Vigilancia municipal, hay depositado un imperdible de metal dorado encontrado en el camino de la ermita de la Salud.

—Francisco Magarolas Sanet, con domicilio frente a la fábrica de Tabacos, tiene depositado un pato encontrado en la misma fábrica.

—José M.ª Barceló Baibert, Mayor, 11, tiene en su poder un par de guantes de piel encontrados en la calle de Rebolledo.

—José Salvany Roca, domiciliado en la calle de Gobernador González, ha recogido en la calle de Reding, un brazalet de niña, que entregará a quien acredite ser su dueño.

Audiencia provincial

JUICIOS SEÑALADOS PARA LA PRESENTE SEMANA

Día 1 de Abril. — Del Juzgado de Torosa, por infanticidio; ponente, señor Girón; defensor, señor Nogués; procurador, señor Alfonso.

Día 2. — Del Juzgado de Gandesa, por tenencia ilícita de armas; ponente, señor Girón; defensor, señor Batlle; procurador, señor Peñarubia.

Días 3 y 4. — Del Juzgado de Montblanch, por adulterio; ponente, señor Girón; acusador privado, señor Felu con el procurador señor Peñarubia; defensor, señor Miró con el procurador señor Brú.

Los pesebristas barceloneses

Tal como teníamos anunciado, el domingo por la mañana llegaron los excursionistas de la «Asociación de Pesebristas» de Barcelona, que vinieron a esta ciudad en tres espléndidos autocars. Salieron a recibirlos a «El Clot» varios «pesebristes» de esta ciudad que les acompañaron durante la visita.

«Tau, S. A.», que cuidó de la organización de la excursión, puso a disposición de los «pesebristes» los guías con que cuenta, dirigieron la visita.

Por la mañana visitaron los excursionistas las murallas, la iglesia de San Pablo, Torre del Arzobispo y Catedral.

En fraternal banquete se reunieron en el Hotel Internacional los visitantes, según costumbre establecida, de celebrar los éxitos de la asociación en una población catalana.

Siguieron por la tarde, la visita, admirando los restos romanos de la necrópolis, cuevas romanas y acueducto de las «Ferrerías».

A. Apta Médico-oculista

RAMBLA SAN JUAN, 27, 1.º

CENTROS OFICIALES

AYUNTAMIENTO

Anoche celebró sesión la Comisión permanente del Ayuntamiento, asistiendo los concejales señores Ventosa, Guinovart, Rigau y Monteverde, bajo la presidencia del señor Salvadó.

Sin discusión aprobaron los dictámenes que figuraban en la orden del día. ...

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor Monteverde ruega que hallándose vacantes los puestos números 16 y 17 de los mercados, en virtud del acuerdo del Consistorio, fecha 12 del actual, se provean mediante subasta por pujas al alza, el día 27 del mes de Abril.

El mismo concejal hace presente la conveniencia de que se quiten las hierbas del último trozo de la Rambla recientemente abierto al tránsito, y que se coloquen las piedras que están allí para construir el bordillo. Así se acuerda.

DELEGACIÓN DE HACIENDA

La Delegación de Hacienda ha señalado para hoy los siguientes pagos:

	Pesetas
D. Eduardo Marcilla	204.760,62
» Joaquín Crespé C	63.676,11
» Cristóbal Real M.	61.152,83
» Juan Costa Llobera	57.928,04
» Juan Piquer Val.ª	55.074,61
» Federico Calve	26.364,10
» Magín González	25.377,34
» Luis Ahumada	21.529,62
» José Peoli la Plaza	14.700,00
» Juan Centellas	14.518,22
» Miguel Gomicia	13.214,40
» Juan Montañés	12.959,64
» El mismo	887,42
» Juan Albertin	12.533,70
» José M.ª Grau	9.917,98

BANCO MERCANTIL DE TARRAGONA

Oficinas: Calle Apodaca, 30

Dirección: **Telegráfica** Mercantbank, **Telefónica** n.ºs 236 y 237

Capital escriturado: 3.000.000'— de Pesetas
Totalmente suscrito en partes iguales por el «BANCO URQUIJO CATALAN», el «BANCO DE VALLS» y elementos del Comercio, de la Industria y de la Propiedad, de la Ciudad de Tarragona.

GARANTIAS

Además de la principal del Banco Mercantil de Tarragona, disfrutarán los cuenta correntistas e imponentes de la subsidiaria del

BANCO URQUIJO CATALAN

y del

BANCO DE VALLS

NEGOCIAMOS

todos los cupones vencimiento 1.º corriente

» Eusebio Martínez	9.194,00
» Francisco Vergés	8.097,87
» Francisco Vila F.	6.923,95
» José M.ª Vives	6.296,33
» José Nogués M.	5.340,90
» José Montserrat	4.993,52
» Ramón Aymerich	4.342,05
» Juan Güell V.	2.773,34
» Antonio Santos	2.550,83
» Pedro L. Brea	2.290,20
» Manuel Fuentes	2.297,07
» Vicente Ruiz	2.180,41
» Hilario López	2.153,75
» Enrique Viñas B	1.879,60
» Pío Montserrat A	1.600,00
» Félix Ariza C.	1.407,50
» Ricardo Roca S.	1.319,37
Sr. Jefe Telégrafos	1.009,92
D. Marciano Pedrol	517,08
» Jaime Masalles	427,53
» Germán Colino	370,13
» Juan G. Velasco	241,25
» Jaime Layron C	241,25
» Joaquín Macip	161,66

Cámara oficial de Comercio, Industria y Navegación

ANUNCIO

En cumplimiento de lo que se establece en las disposiciones que regulan el funcionamiento de las Cámaras Oficiales de Comercio, Industria y Navegación, durante todo el mes de Abril estará expuesto en las oficinas de esta Corporación el censo electoral para el corriente ejercicio al objeto de que los electores puedan efectuar las reclamaciones que crean oportunas sobre su inclusión en los diferentes grupos y categorías.

Lo que se hace público a los efectos consiguientes.

Tarragona, 31 de Marzo 1930
—El presidente, José Boada. —
El secretario, José Gil Vernet.

** AVISO

A partir del día 1.º de Abril será satisfecho en las oficinas de la Cámara el importe del cupón núm. 9 de la emisión de Obligaciones hipotecarias acordada por esta Corporación en virtud de la R. O. de 17 de Noviembre de 1926. Tarragona, 31 de Marzo 1930. —El presidente, José Boada. — El secretario, Jaime Gil Vernet.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer:

Nacidos:

Ninguno.

Fallecidos:

Josefa Prats Hernández de 78 años, Puig den Pallas, 2.
Ramón Barco Cosme, de 76 años, Plaza Constitución, 49.

Matrimonios:

Ramón Guasch de la Paz con Teresa Monclús Montreal.

Un escudo y un nombre, conjuntamente, forman la marca de confianza.

El

AGUA DEL CARMEN
DE LOS CARMELITAS DESCALZOS DE TARRAGONA

verdadero (lo que lleva el escudo de la Orden del Carmen en la etiqueta, de relieve) justifica su fama, por sus resultados maravillosos en síncopes, ataques, vómitos, marcos, indigestiones, desvanecimientos, perturbaciones nerviosas, etc.

Exige el escudo de la Orden impreso en la etiqueta del frasco



CRONICA RELIGIOSA

La cuestión vinícola

SANTOS DE HOY

Santos Francisco de Paula, fd.; Teodosia, vg.; Anfano, mrs.; Abundio, Urbano, Nicecio, obispos; María Egipcíaca.

SANTOS DE MAÑANA

Santos Venancio, ob.; Teodoro, Víctor, Esteban, Quinciano, Ineño, mrs.; Hugón, ob.; Walerico, ab.; Macario, cfs.

San Venancio, obispo

En este día nos hace conmemoración el martirologio romano de San Venancio, Obispo y mártir, sin especificar su cátedra ni el lugar del martirio. Algunos críticos, satisfechos con decirnos que sus reliquias fueron trasladadas de Dalmacia a la iglesia de su nombre en Roma por Juan IV, Sumo Pontífice, niegan que este insigne héroe hubiese florecido en España; pero varios escritores nacionales, si omi en su patria y hechos de sus primeros años, sin duda por falta de monumentos antiguos y justificativos, sostienen que Venancio, retirándose de los peligros del mundo y atendiendo únicamente a su propia salvación, tomó el hábito de religioso benedictino en el monasterio de San Cosme y San Damián, en las inmediaciones de Toledo, donde dió tales pruebas de fervor y piedad, que bien pronto fué elegido Abad del monasterio y más tarde fué

elevado a la dignidad episcopal, conduciéndose en tal empleo con toda la perfección que exige el Apóstol en los Obispos. Su caridad y la hospitalidad que ejercía con los peregrinos eran admirables. Habiendo ocurrido durante su pontificado años de grande esterilidad en España, la caridad de nuestro Santo basó para remediar a los pobres de su obispado y de otros varios. Se ignora por qué motivos pasó después a Panonia, en donde recibió la corona del martirio por los años 603 de Jesucristo.

CORTE DE MARIA

Hoy se hace la visita a Nuestra Señora del Rosario, en la Catedral.

CUARENTA HORAS

Se celebran en la iglesia del Beaterio de Santo Domingo, siendo las horas de exposición del Señor de ocho a once por la mañana y de cuatro menos cuarto a siete y media por la tarde. Terminan el día 1 de Abril y el día siguiente empiezan en la de las MM. Descalzas.

CULTOS PARA HOY

CATEDRAL. — Tarde, a las siete menos cuarto, rosario y sermón por el Rdo. P. José María Pijoán, S. J.

SAN JUAN. — Tarde, a las seis, rosario, corona y sermón

por el Rdo. P. Manuel Benimeli, C. M.

SAN FRANCISCO. — Durante la misa de siete y media, ejercicio de los trece martes de San Antonio.

Tarde, a las seis, rosario y vía crucis.

SAN MIGUEL. — Durante la misa de siete, ejercicio de los trece martes de San Antonio.

SAGRADO CORAZON. — Tarde, a las seis y media, rosario y vía crucis.

CULTOS PARA MAÑANA

CATEDRAL. — Tarde, a las siete menos cuarto, rosario y sermón quaresmal por el Rdo. Padre José María Pijoán.

SAN JUAN. — Tarde, a las seis, rosario, corona y sermón por el Rdo. P. Manuel Benimeli, C. M.

SAN FRANCISCO. — Tarde, a las seis, rosario y vía crucis.

SAGRADO CORAZON. — Tarde, a las seis y media, rosario y vía crucis.

Noticiario de las Asociaciones y obras católicas

AVISO

Mañana, miércoles, es día de soño ayuno sin abstinencia para los que disfrutan del privilegio de la Bula.

BOLETIN OFICIAL

El del domingo publica:

La Sección provincial de Economía Nacional publica las normas por que han de regirse todas las fábricas y molinos harineros, fenedores y compradores de trigo.

El Ministerio de Trabajo y Previsión reproduce la Real orden número 358 por haberse producido algún error al publicarse en el «Boletín Oficial» del día 29 del corriente.

La Comisión provincial permanente de la Diputación celebrará sesión ordinaria los días 14 y 28 del próximo mes de Abril a las diez y media de la mañana.

Circular del Negociado de cédulas personales haciendo saber que ha sido nombrado Recaudador auxiliar de Falset don José M.ª Buyó Sans.

El mismo negociado relaciona todos los Ayuntamientoos que les ha sido imputada una multa de 50 pesetas por no haber remitido el padrón de cédulas.

El Jue zde primera instancia de Tortosa anuncia la subasta de los bienes embargados a Domingo Carles y Artiola y Agustín Figuera Expósito.

Casa ARBONA

PIANOS CUSSO SFHA
Gramófonos y discos



Últimas novedades:

Misa del Papa Marcelo, Orfeo Catalá.
Sinfonía n.º 1 de Beethoven, Orquesta Pau Casals.
La Viejecita, Zarzuela completa.
¡No ho diguis! Fox.
Por si las moscas.

(Conclusión) Base 1.ª—Libre destilación del alcohol vinico

Ya que los vinicultores no podemos vender nuestros vinos y obtener recursos para alimentarnos habríamos de poder transformar el vino en alcohol sin pagar impuesto alguno, puesto que hoy con el pago que el Estado exige de 80 céntimos por litro de alcohol, importa más que el precio en venta. El año pasado en que el vino se pagó a buen precio el vinicultor no se lamentó. De volverse al sistema antiguo de pagar por la cabida de los aparatos la fabricación aumentaría enormemente y el Gobierno recibiría una porción de millones.

2.ª Desnaturalización del alcohol industrial. Se ha de combatir con toda energía este enemigo mortal de la producción vinícola, pues para sustituir un hectólitro de alcohol industrial por otro vinico son indispensables diez hectólitros de vino, únicamente habría de tolerarse al comercio de exportación cuando los alcoholes vinicos alcancen precios elevados; Francia, Italia y Alemania refuerzan sus vinos para la exportación sin pago.

3.ª Investigación y persecución efectiva del fraude en el vino. Es sabido que son muchos los establecimientos de consumo (fondas, bars y tabernas) en los cuales se expenden vinos «arreglados», o sea sofisticados, por dueños poco escrupulosos, para servirlos a sus parroquianos: acostumbra «arreglarlos» añadiéndoles agua y ácido sulfúrico para darle apariencia de vino natural; y este fraude alcanza muchos miles de hectólitros diarios en todas partes, particularmente en los grandes centros de población, siendo relativamente fácil su persecución, comprobación y castigo; si se adoptara esta base y el Gobierno apoyara la persecución del fraude los agricultores venderíamos algunos miles de hectólitros diarios más que en la actualidad.

4.ª Supresión de Arbitrios Municipales. Parece absurdo que los propietarios de viñedos que pagamos nuestras contribuciones al Estado veamos gravados con impuestos nuestra producción, y como es consiguiente tales impuestos son anti-económicos en grado extremo, pues se grava la producción y se gravan luego los frutos obtenidos por los esfuerzos del viticultor. Por otra parte es inofortia la protección para todas las industrias, que establecen los aranceles de Aduanas y en cambio a los viticultores la Hacienda nos estruja.

Ha llegado la hora de que seamos favorecidos aunque sea en perjuicio de alguna de tantas industrias exóticas que solo viven al amparo de los Aranceles y solo sirven para enriquecer la vida en perjuicio de la Agricultura.

5.ª Tasa del Vino. Las mismas razones que aborran la intervención del Estado en la tasa de los comestibles abundan también en favor del vino, ya que no hay motivo alguno para exceptuarlo de la protección oficial: los cosecheros nos vemos obligados por falta de la tasa para poder comer a cada uno de nuestros vinos con pérdida de parte del coste de producción. Su elaboración nos cuesta 25 pesetas por hectólitro; en consecuencia el Gobierno debería decretar que este fuese el precio mínimo en la venta del vino.

6.ª Tratados de Comercio. La cuestión vinícola puede resolverse satisfactoriamente o sea beneficiando a los millares de españoles que vivimos de la viña por medio de los pactos internacionales: si merced a ello consiguiéramos que los pueblos del

Centro y Norte de Europa sustituyeran su bebida general, que es la cerveza por nuestros vinos el problema de España quedaría resuelto definitivamente; el problema consiste en poner los precios similares al de la cerveza, pues es evidente que en no largo plazo la cerveza será abandonada sino del todo, en gran parte.

Tendríamos entonces mercado seguro y constante en que colocar nuestros caldos a precios remuneradores: hoy únicamente contamos como ya se ha indicado con el mercado francés que no nos compra cuando tiene cubiertas sus necesidades con la cosecha propia, de manera que los españoles nos vemos en el doloroso trance de desear malas cosechas a nuestros vecinos, para poder dar salida a nuestros caldos, toda vez que lo que exportamos a los demás países como vinos generosos o de marca carece de importancia para la casi totalidad de los viticultores ya que es insignificante la exportación.

Este resultado, dada la ley que sigue en lo económico, de dar para que se nos dé, únicamente puede conseguirse a mi entender, como se ha indicado y repito, en sacrificar una pequeña parte de la industria que vive sin progresar desde su implantación, única y exclusivamente gracias a la protección de los aranceles.

Precisa insistir sobre este punto y atacar el mal en su origen: la agricultura no está en oposición con la industria: entiendo que las dos han de hermanarse, pues constituyen la base de la riqueza nacional y no es justo ni equitativo que la agricultura esté desamparada (el arroz y el trigo exceptuados) y muy especialmente en la producción vinícola, la más importante de nuestra nación, porque téngase bien entendido que España sería la nación más rica de Europa, y que la vid podría extender sus sarmientos productores por las inmensas llanuras de la Mancha, Castilla, Extremadura y Andalucía, en que la viña alcanzaría una producción extraordinaria, pues hay miles y miles de hectáreas de tierras yermas aptas como las mejores para la producción vinícola.

Los viticultores tenemos derecho a la vida y hemos de alzar nuestras voces para que seamos atendidos; esperamos serlo ahora si se aceptan nuestras bases, dada la trascendencia que tendrán sus soluciones por representar la vida y los intereses de millones de españoles dedicados al cultivo de la viña, y no creemos sean indispensables para conseguir nuestros fines que la desesperación y la miseria obligue a reunirse cien mil agricultores como en el Mediodía de Francia a pedir al Gobierno las medidas que dejo apuntadas y que exigen la justicia y la equidad.

GREGORIO RULL

Barfin Marzo 1930.

BANCO COMERCIAL DE BARCELONA

CAPITAL: 25.000.000 de pesetas, totalmente desembolsado

Casa Central: BARCELONA, Paseo de Gracia 3 y 5
Telegramas y telefonemas: COMBANK

Sucursal de Tarragona

Apodaca, 21 - Teléfonos 40 y 515

Agencia. «BOLEIN» TARRAGONA.
Rambla de S. Juan, 27 - Telef. 59

Depósitos de valores (con numeración en el resguardo) — Compra-venta de valores — Disponemos de títulos de la Deuda del Estado y de los valores industriales más corrientes para entregar en el acto de la operación — Negociamos toda clase de títulos amortizados — Concedemos créditos con garantía de valores — Cuidamos de los servicios de canje y agregación de hojas de cupones, estampillaje, etc., etc.

CAMARA ACORAZADA CON COMPARTIMIENTOS DE ALQUILER

Giros y cartas de crédito — Transferencias postales y telegráficas — Cuentas corrientes en pesetas y en monedas extranjeras — Ajustes de cambio para el comercio de importación y exportación — Descuento y negociación de papel comercial, y en general

CUENTAS DE AHORRO CON LIBRETA. — Abonamos los siguientes intereses:

Imposiciones a vista, con ocho días pre-aviso 3 % anual
Imposiciones a seis meses plazo 4 % »
Id. a un año plazo 4 1/2 % »

FACILITAMOS CHEQUES PARA EL PAGO DE ADUANAS

SUCURSALES Y AGENCIAS Tortosa - Olot - Valls - Amposta - Mora de Ebro - Vendrell - Torredembarra - Vilaseca - Morell - Arbós del Panadés - Gandesa - Ripoll - Santa Coloma de Queralt - Seo de Urgel, Montblanch y Puigcerdá

J. Tarrés Roca

MÉDICO-CIRUJANO
Ex-Médico externo de la Casa de Maternidad de Barcelona
Ex-Alumno asistente a la Clínica Tarnier de París
ESPECIALISTA (Matriz) en Partos y Enfermedades de la mujer así como para la lactancia de los niños
CONSULTA:
De 10 a 12 y de 3 a 5
FESTIVOS: De 10 a 12
San Francisco, 6 - Tarragona

DEPORTIVAS

APUNTES DEL BLOK

LA BRILLANTE CONFERENCIA DEL SEÑOR SUÑOL

Anteayer tarde, y formando parte de los festejos organizados en honor del Tarragona, su anunciada conferencia bajo el tema «L'esport i la ciutadania», el digno presidente de la Federación Catalana de Futbol y redactor jefe del semanario «La Rambla», don José Suñol Garriga.

Al acto celebrado en el Ateneo Tarraconense asistieron lo más destacado de nuestro elemento deportivo.

La presentación del conferenciante realizóla, breve pero excelentemente, el directivo del Tarragona, señor Rodríguez, y seguidamente levantóse a hablar el señor Suñol, que fué recibido con una clamorosa ovación.

Comenzó pidiendo al auditorio benevolencia y manifestándole que les hablaba como amigos con gregados alrededor de un velador de café.

Seguidamente puso de relieve la importancia que el deporte ha adquirido entre nosotros, pues cuando antes era menospreciado y creído, innato de la aristocracia, actualmente es practicado por todas las clases sociales y es respetado.

Dijo que el espíritu luchador que había dejado la guerra europea, necesitaba un encauzador y ese ha sido el deporte.

Habla de los enemigos del deporte y dijo que a su entender eran tres: los empresarios de las corridas de toros, que por creer el deporte, un ataque directo al espectáculo taurino, tratan de hacerlo desaparecer; los pseudo-intelectuales, o de «andar por casa»,

que despechados, por los fracasos de sus obras, dicen que la juventud, solo admira el deporte y finalmente, los que creen que la práctica del esport, hace olvidar a los jóvenes la política y los libros de texto.

Agregó que la creencia de estos últimos no es fundamentada, ya que los estudiantes que tan deportivos son, han demostrado actualmente que estaban al corriente del movimiento político.

Estudió las ventajas de la práctica del deporte, y pone el ejemplo de que antes en los pueblos era frecuentemente ver a los muchachos apedreándose y actualmente una pelota, aunque nada más sea de trapo, les entretiene sin causar ningún daño a nadie.

Sin embargo — agrega — no hay que encerrar el amor al deporte, en un team de futbol, ya que este lo constituye once jugadores, que en un momento determinado, pueden desfallecer, ni dedicarse desordenadamente al deporte, ni a atacar a los del bando contrario.

Manifestó que el deporte no está reñido con la cultura, y pidió para finalizar a los tarraconenses, ayuda, en la labor realizada para el liberamiento de tantos ciudadanos que se hallan procesados por delitos políticos.

La conferencia del señor Suñol, pronunciada con palabra fácil y elocuente fué rubricada con una salva de aplausos, siendo muy felicitado.

Como verán nuestros lectores la conferencia resultó interesantísima.

Resultados de los partidos jugados anteayer

CAMPEONATO DE LA LIGA

Primera división

Real Madrid, 5 - Barcelona, 1
R. Unión, 3 - Europa, 4
Español, 3 - R. Sociedad, 1
R. Santander, 2 - At. Bilbao, 3
Arenas, 2 - A.º Madrid, 1.

Tercera división

Sevilla, 4 - Coruña, 1.
S. Gijón, 2 - Valencia, 1.
Iberia, 4 - R. Oviedo, 1.
R. Murcia, 3 - C. Leonesa, 4.
D. Alavés, 2 - Betis, 0.

Habiendo finalizado el torneo de la Liga, la clasificación de los equipos participantes, ha sido la siguiente:

Primera división:

- 1.º Atlético de Bilbao.
- 2.º Barcelona.
- 3.º Arenas.
- 4.º Español.
- 5.º Real Unión de Irún.
- 6.º Real Madrid.
- 7.º Real Sociedad.
- 8.º Racing de Santander.
- 9.º Europa.
10. Atlético de Madrid.

Segunda división:

- 1.º Deportivo Alavés.
- 2.º Iberia.
- 3.º Sporting de Gijón.
- 4.º Sevilla.
- 5.º Valencia.
- 6.º Real Oviedo.

Fut-bol

EL CONCURSO FUTBOLISTICO DEL DIARIO «LA TARDE» EN EL MATCH DE DESEMPATE PARA EL TERCER PUESTO, EMPATARON ANTEAYER EL LAURIA I Y EL LAURIA II, A CERO TANTOS.

UN PARTIDO MALO, UN EMPATE MERECIDO Y..... EL LAURIA II EN TERCER PUESTO

Casi nos podríamos ahorrar de escribir más cuartillas, del partido que nos ocupa, y que merece bien pocas después de haber estampado el título precedente que engloba las principales características del partido. Sin embargo, para que no se nos tilda de lacónicos, diremos aunque sólo sean cuatro cosas del partido. Este resultó malo y aburrido.

El hecho de enfrentarse dos equipos del mismo Club hizo que la cosa se la tomaron con escaso interés en triunfar uno de los bandos, ese interés no repercutió en las jugadas que la mayor parte de las veces resultaban insulsas.

El cero a cero con que terminó el partido es fiel reflejo del mismo, ya que la igualdad de

fuerzas patentizóse en todo momento.

Parece que este empate daría lugar a otro encuentro de desempate para el tercer puesto, pero según nuestras noticias, este pues empeño y aunque si bien había to se lo adjudicará el reservista lauriense, ya que el primer once del Lauria, por alinear a dos jugadores no inscritos (Pechs y Aviá), perderá con toda seguridad los puntos del encuentro.

A fuer de sinceros hemos de confesar que el tercer puesto caerá en buenas manos, ya que el II del Lauria, es un equipo que ha realizado una excelente labor

EN EL STADIO DE LA AVENIDA DE CATALUÑA

ANTEAYER LA PENYA SANAHUJA Y LA PENYA WENCESLAO, EMPATARON A CERO TANTOS

Debutaron anteayer en nuestra ciudad las «Penyas Sanahuja y Wenceslao», recién constituidas, las cuales se enfrentaron en el Stadio de la Avenida de Cataluña, deparando un choque excelente y en alto grado competitivo. La alineación de las Penyas fué

en el Concurso.

Los mejores del Lauria I, fueron Rolduch I, Pechs, Ruiz y Agustí.

En el Lauria II, destacaron Ciutat, que hizo excelentes paradas, la pareja de zagueros Vergés y Ribas y Calduch II.

Arbitró sin dificultad Sánchez.

Los equipos formaron así:

Lauria I. — Calduch I, Oliva, Mas, Verderas, Pechs, Fresquet, Barbará, Agustí, Martí, Ruiz, Aiguadé II.

Lauria II. — Ciutat, Vergés, Ribas, Carmelo, Simó, Giner, Benignes, Calduch II, Marqués, Tumbert y Calderón.

como sigue:

Penya Sanahuja: Sanahuja, Mátia, Garriga, Torres, Ortuño Vilas, Floresvi, Pellicé y Obiol.

Penya Wenceslao: Calduch I, Wenceslao, Reus, Aviá, Solé, X, Tarragón, Martí y Aiguadé. Arbitró, Escarré.

LOS ACTOS EN HONOR DEL TARRAGONA, CAMPEON INTER-PROVINCIAL

EL PARTIDO DE LA PEDRERA

TRAS UNA LUCHA COMPETIDA, PERO HUERFANA DE CALIDAD, EL TARRAGONA BATIÓ POR LA MINIMA DIFERENCIA A LA U. S. DE VILAFRANCA.

UN ENCUENTRO DISPUTADO, PERO DE POCA CALIDAD

El partido que en homenaje de los bravos jugadores roji-negros, celebróse anteayer tarde en el cuadrángulo de la Pedrera, corriendo a cargo del U. S. de Villafranca y el Tarragona, no pasará seguramente a la historia.

Y decimos que no pasará, porque si bien los tarraconenses y villafranquinos libraron una contienda disputadísima, las jugadas buenas, las de factura excelente, brillaron por su ausencia, y esa competitividad que caracterizó al match que nos ocupa, perdió muy mucho al no ir aunado con jugadas de calidad.

No sabemos a que achacarlo, pero lo cierto es, que salvo una parada magnífica de Alujas, a las postrimerías del encuentro, el goal de Llovell y un tiro cruzado excelente de Barroya II, pocas jugadas más que anotar en el catálogo de distinguidos, recordamos, y los jugadores aún poniendo fe en la lucha, no derrocharon ciencia.

El Tarragona venció merecidamente

Efectivamente así podemos afirmar; la lucha fué en general nivelada, pero si alguien dominó, o llevó la iniciativa del juego, ese fué el Tarragona (aun que anteayer no tuvo uno sus mejores días, y por eso mereció la victoria que se adjudicó cuando faltaban 15 minutos para finalizar el partido, merced a un disparo potente de Llovell, recogiendo un excelente centro de eBatis ta.

La victoria aunque de «justesse», fué pues merecida y sirvió para rubricar la jornada de anteayer en honor de esos muchachos del Tarragona, a quienes merecidamente se homenajeó anteayer, y cuyo homenaje creemos les servirá de aliento para las duras luchas que se avencinan.

Un partido entusiasta del Villafranca

Perdió el conjunto villafranqués, pero ello no fué óbice, para que actuara con un entusiasmo a toda prueba y no desfallecie-

EL BANQUETE DEL HOTEL INTERNACIONAL CON ENTUSIASMO ELEVADO CELEBROSE ANTEANOCHES, ASISTIENDO MAS DE 150 COMENSALES

Anteanoche y para festejar debidamente el triunfo del Tarragona F. C., al conquistar brillan-

ran un momento sus equipiers.

Como siempre que ha actuado en nuestro terreno la U. S. de Villafranca, anteayer, echamos de ver una vez más la rapidez que caracteriza al equipo villafranquino, y que permitiéoles en el partido que nos obliga a reseñar estar cuartillas, acosar la meta de Alujas, y obligando a los zagueros tarraconenses a prodigarse.

Perdió el U. S. de Villafranca, pero su derrota no es obrio, para que su actuación de anteayer en la Pedrera, entre de lleno, en los moldes de las actuaciones acertadas.

Los mejores

En el bando vencedor, Alujas, en lo poco que intervino estuvo seguro y bien. Borrás superó a Inglés, pero éste jugó con un entusiasmo sin límites que le hacen merecedor a mención.

Robles, que jugó mal en la primera mitad de juego, nos ofreció una segunda mitad acertada.

Carculé fué de los dos medios alas el mejor.

La delantera jugó codiciosa, pero sin llegar a entenderse y ninguno de sus integrantes hizo suficientes méritos, para merecer que le destaquemos de los restantes, y frente al goal enemigo estuvieron sumamente desgraciados.

En los vencidos el guardameta Inglés, valiente, Viá de fuerte patadón y zaguero izquierdo, Barroya II de potente y rápido tiro y Artal, nos parecieron los más destacables.

El arbitraje

Cuidó de él, Porqueras, y su labor a más de imparcial fué acertada.

Equipos

El Tarragona alineó el siguiente: Alujas; Borrás, Inglés; Riera, Robles, Carculé; Puig, Llovell, Gandía, Alegret y Batista.

La U. S. de Villafranca formó así: Inglés; Miró, Viá; Barroya I, Feliu, Maciá; Muns, Pallas, Giralt, Barroya II y Artal.

temente el título de campeón interprovincial, reuniéndose en el Hotel Internacional y en frater-

nal banquete, más de 150 comensales, admiradores del Club roji-negro, que con este acto quisieron patentizarle su simpatía.

Presidió el acto el concejal señor Vallhonra, en representación del alcalde, quien tenía a su lado al federativo señor Escoda, y a los directivos del Tarragona señores Rodríguez, Vilella y Ferré, y el presidente del Ateneo de la Clase Obrera, señor Miracle.

AA continuación hallábanse colocados los jugadores homenajeados que eran Alujas, Inglés, Borrás, Riera, Robles, Carculé, Puig, Llovell, Gandía, Alegret, Batista, Gil, Carbonell, Espina, Rover, Garreta, y Fresquet.

La prensa estaba representada por el que suscribe y los compañeros Ferré y Cleofé.

En el salón donde tuvo efecto el banquete figuraba un grandioso escudo del Tarragona F. C., adornado con guirnaldas y flores.

El menú fué servido con excelente acierto que caracteriza al Internacional, y fué «despachado» entre entusiasmo y buen humor elevados.

Descorchado el champagne, abrió la serie de parlamentos, el señor Maset I, que habló lacónicamente, pero con entusiasmo; el joven Cusidó leyó unas inspiradas cuartillas; Vilella, el entusiasta directivo del Tarragona, nos dejó sentir también un discurso altamente entusiasta, al que siguió otro de Maset II, en términos igualmente callurosos; el abogado señor Galés, manifestó que aún sin caracterizarle una acendrada afición deportiva, se adhería entusiásticamente al acto; el capitán de los jugadores homenajeados, Robles, pronunció breves pero sentidas palabras; Gandía, equípier roji-negro, lanzó los hurras de rigor; Riera, obligado también a hablar, lo hizo con un humorismo envidiable; el presidente del Ateneo Tarraconense, señor Miracle, puso de relieve el gran trabajo cultural que pueden realizar aunadas, las entidades Ateneo y Tarragona; el federativo señor Escoda, pintó con palabra fácil y elocuente, lo mucho que debe sacrificarse para conseguir que sus trabajos en favor del sport sean modestos, fengan acogida y pidió a los jugadores hagan un esfuerzo sobrehumano para aumentar el título que han conseguido; el Sr. Rodríguez, de la Directiva del Tarragona, que es algo grande perorando pronunció un brillante y extenso discurso en el que se lamentó de que en el festival de radio, organizado por «Diario de Tarragona» no se hubiera mentado para nada a la entidad roji-negra, si bien dijo debía achacarlo a descuido involuntario; habló del triunfo, y de que este año era más meritorio y elogió a la Prensa local por su apoyo al Tarragona, y pidió al representante del Alcalde que hiciera los posibles para que el actual Ayuntamiento se preocupe de proteger el deporte local; el señor Vallhonra, después de felicitar al Tarragona por su triunfo, prometió trabajar sin descanso, en el Ayuntamiento, para que se proteja el sport y especialmente al Tarragona.

Cerró el acto el directivo se-

FUMADORES



ENGOMAT
Demaneu en tots els estances

ñor Ferré, que como los anteriores oradores fué estuendosamente ovacionado.

En suma, fué el banquete de anteaer excelente broche de oro que cerró la brillante «diada» de anteaer en homenaje al Tarragona F. C.

Y para finalizar ya que de la conferencia del señor Suñol hablamos ya al comienzo de esta página, réstanos agradecer los elogios que en el banquete se tributaron a la Prensa y manifestar que de sobras sabe el Tarragona que por nuestra parte y en nuestras columnas hallará siempre el simpático Club tarragonense un apoyo excelente y desinteresado.

JOSE ROCA GARCIA.

Las comunicaciones aéreas entre España y América

La situación geográfica de España hace de ella el país indispensable para el tráfico aéreo trasoecánico, y ésta es la base del establecimiento de la línea Sevilla-Buenos Aires en dirigible, proyectada por la compañía trasoecánica «Colón».

Conforme se prueba en un interesante artículo publicado en la Revista «Iberica» (número 821, del 29 del pasado marzo) y del que entresacamos algunos datos, Sevilla puede calificarse de verdadero puerto terminal de Europa; y el aeropuerto que ahora se construye, será en fecha no lejána uno de los más importantes del Mundo.

Las comunicaciones aéreas entre Europa y América constituyen la obsesión de todas las naciones. La aviación comercial, para ser eficaz, necesita realizar sus servicios con rapidez y exactitud, cosas que difícilmente pueden conseguirse con los servicios mixtos de aeroplano y buque, como en la actualidad se realiza.

Los grandes centros del tráfico aéreo europeo, por lo que a las comunicaciones americanas se refiere, son París, Berlín y Roma, que enlazan respectivamente el norte y oeste, el centro y este y el sur de Europa. Estos centros tienen su enlace con el aeropuerto sevillano, mediante las líneas (ya en explotación) de Barcelona, Madrid, Sevilla y Biarritz, Madrid, Sevilla. La capital de Europa se encuentra en el puerto terminal de Europa, como lo confirma, además, el régimen meteorológico y el brillante éxito de los vuelos realizados por dicha ruta.

DE SOCIEDAD

Se encuentra en nuestra ciudad, procedente de Tortosa, el reverendo doctor don Isidoro Bové, O. P., director de la revista «Correo Josefino».

El próximo jueves, día 3, en la Acción Católica de la Mujer, el Rdo. P. José M.ª Pijoán, S. J., dará una conferencia sobre un interesante tema que oportunamente se anunciará.

MILITARES

Hoy jjurarán la bandera los reclutas voluntarios admitidos en primero del corriente mes y cuantos por cualquier motivo no lo hubieran efectuado antes.

Con motivo de la jura de la bandera, los reclutas voluntarios no tendrán por la tarde instrucción práctica.

La fuerza franca de servicio de Almansa tendrá hoy de 15,30 a las 17 horas, en los patios del cuartel, ejercicios de gimnasia y esgrima con machete y con fusil armado de cuchillo-bayoneta, bajo la dirección del capitán profesor don Joaquín de Arnaiz, auxiliado de los oficiales de semana.

Se tocará escuadra a las 15,20 y llamada diez minutos después. Durante el presente mes de Abril el toque de oración se dará a las 18,30 horas.

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY

Jefe de día: comandante de Almansa, don José Pérez. Imaginaria: otro de Luchana, don Antonio Rodríguez. Hospital y provisiones: 7.º capitán de Almansa. Parada: Luchana. Ciclista en el Gobierno Militar: Luchana. Vigilancia los cuerpos de la guarnición. El general gobernador militar. — Gimenno.

BOLSA DEL TRABAJO (Sección de Mujeres)

Dependiente se ofrece. Hacen falta sirvientas. Se necesitan oficiales y aprendizas de modista. Horas de oficina: de seis a siete y media. — Armañá, 11, 2.º

BOLSA DE BARCELONA

Table with exchange rates for various currencies and goods like Interior 4%, Exterior 4%, Amortizable 90, Banco de Cataluña, Nortes, Alicantes, Andaluces, Colonial, Orensens, Transversal, CHADE, Francos, Libras, Dolares, Liras, Francos suizos, Belgas, Marcos, Pesos argentinos.

(Información facilitada por el Banco de Cataluña).

EL PUERTO

Buques entrados: Vapor alemán «Neapel», de 751 toneladas, capitán B. Suero, procedente de Hamburgo, escala por Barcelona con tránsito, consignado a don Marcelino García Blay.

Vapor «Cabo Santa Pola», de 1.011 toneladas, capitán L. Alegre, procedente de Avilés, con carbón, consignado a Hijo de José Vilar Tomás.

Laud «Montsiell», de 63 toneladas, patrón E. Castellá, procedente de San Carlos, con sal, consignado a señores Sucesores de Modesto Fenech.

Vapor «Jorge Juan», de 709 toneladas, capitán F. Sastre, procedente de Palma de Mallorca, con carga general, consignado a don Román Musolas.

Vapor «Nemrod», de 211 toneladas, capitán J. Aguirre, procedente de Avilés, escala en Cartagena, con explosivos, consignado a señores Sucesores de Modesto Fenech.

Vapor Ciutat de Tarragona, de 474 toneladas, capitán V. Morera, procedente de Sète, con bocoyes vacíos, consignado a don Matías Mallol.

Bergantín goleta italiano «Cornelio», de 172 toneladas, capitán B. Lombardi, procedente de Civitavecchia, escala en Vinaroz, con duelas, consignado a Transportes, S. A.

Vapor noruego «Reusfjell», de 556 toneladas, capitán Jacobson, procedente de Reykavik, escala en Sevilla, con bacalo, consignado a señores Boada Hermanos.

Laud «San Sebastián», de 52 toneladas, patrón J. Serrat, procedente de San Carlos, con sal, consignado a señores Sucesores de Modesto Fenech.

Laud «Miguel», de 60 toneladas, patrón V. Forés, procedente de San Carlos, con sal, consignado a señores Sucesores de M. Fenech.

Vapor italiano «Nereide», 936 toneladas, capitán S. Colombo, procedente de Motril, con carga general, consignado a señores Romeo y Ribot.

Buques salidos: Vapor «Nemrod», para Barcelona, con tránsito. Vapor «Jorge Juan», para Palma de Mallorca, con carga general.

Vapor alemán «Neapel», para Castellón, con carga general.

Rosa - Lirio

Con motivo de una Monografía publicada por el Dr. Rosalino Rovira Oliver.

Existe en Barcelona, en esta Babilonia moderna donde escribo las presentes cuartillas, un hombre singular, reñido a par de muerte con los halagos del ocio. Late aquí un corazón perennemente en primavera, puesto que no conoce, en sus selentía y pico de abriles, mudanzas de soles, lunas y estaciones. Vive en señorial morada, cabe la arteria más aristocrática de la inmensa Urbe, un hombre sobrio, aquel «Miles Christi» que nos dibuja S. Pablo, amado de punta en blanco, siempre alerta, siempre en la brecha. Es el autor del librito que nos encanta. Hombre de ciencia, doctor insigne, autor de obras técnicas publicadas en francés y traducidas a casi todas las lenguas. Su nombre anda de boca en boca de las notabilidades médicas españolas y extranjeras.

Pero si es el Autor hombre que veneran los sabios, es, más aún, porque sabe doblar sus rodillas, que es, precisamente, cuando el hombre es más grande. Y así nada tiene de particular que ese «intelectual» — ¡qué hermosamente cuadra aquí esta palabra, y ahora, «jahera» — no es maravilla, digo que ese portentado, ¡tal vez opulento, viva despegado de sus tesoros, de las riquezas «que punzan» y se entregue enteramente, dulcemente... ¿podéis sospechar a qué labor se entrega el Doctor? ¿No? Pues a enaltecer la memoria de su Patrona, Santa... esa Santa que lleva el nombre más dulce, regalado y poético que se da a los celícolas; esa Almita de Palermo que parece una divina concreción de «Rosa y Lirio».

«Rosalía», Santa Rosalía de Palermo. En eso brega y suda y se fatiga el Dr. Rosalino Rovira: en propagar el culto de la Flor de Sicilia, en darla a conocer más y más a la «Plebe santa», a la Congregación de los miembros que formamos el «Cuerpo Místico» de Cristo, que es su Iglesia; porque es imposible conocer las trazas de la Gracia de Dios, las filigranas devotas, los ingeniosos divinos rasgos del Amor que campean en la bellísima vida de la Santa, y dejar de amarla; dejar de prendese santamente de ella... Nuestro eminentísimo Señor Cardenal Primado, Arzobispo de Tarragona aprobó, indulgencioso y recomendó el feliz dije literario-hagiográfico del Dr. Rovira, y el fallecido purpurado Luaidi bendijole con suma efusión de su alma. Y como si ello fuera poco, la singular obrifa abrió al autor las puertas del Vaticano, y mereció que el Augusto Pío XI le concediese especial Apostólica Bendición.

Y es que el Dr. Rovira ha querido labrar una obra permanente, concienzuda, definitiva y...

ma de Mallorca, con carga general. Vapor alemán «Neapel», para Castellón, con carga general.

tan perentorio que llenara los afanes de los espíritus más melindrosos, y alejara las dudas de los críticos más hipercríticos. Y así, cargado con la documentación, máxime en Tarragona donde se guardó, años y años, el célebrísimo milagroso «Cuadro» de la Santa, el «Hijo Predilecto de Torredembarra» (1), llenó de devoción las velas de su espíritu y tendió el vuelo hasta Sicilia donde, desde Messina hasta Palermo y de Catania hasta Siracusa, no se dió punto de reposo, ni perdonó dispendio alguno para dar con las huellas de la insignie «Santuzza», modelo de penitencia y castidad y huelga decir que el «Retrato», el estudio de la Virgen Palermitana resulta una monografía notable por su fondo histórico; rica por su exacta cronología y acabada por su maravillosa concisión que hermana y casa sagazmente con la claridad meridional.

Con ser éstas, empero, cualidades tan recomendables en toda obra literaria, no son las que más nos cautivan. La mejor, la que más me convence en su exemplaridad, el provecho incalculable que su difusión puede hacer a la juventud moderna, máxime a la femenina.

Duele en el alma contemplar tanta hija de Eva, menegillada y señoronas, desviviéndose, desmejorándose por seguir las banderas de su Majestad la Moda. Ellas cerrarán sus vidas a las palabras del Vicario de Cristo y sus Obispos; cerrarán su cal y canto, y no hay obús germánico ni prepotente morisco que se los abra; así como no hay pastoral báculo que las meta en vereda, ni riguroso cómitre que las apee del burro de su estolidez risible. Porque — si llora no — casi hacen desenterrarse de risa viendo cómo, para adelgazar, se desentranan como las mismitas arañas tejedoras hasta quedar su cuerpecito delgado y tieso, a manera de un paraguas enfundado...

Hay que reaccionar, pues, y urgentemente contra las demasías y procacidades de la mujer desenvuelta o mal envuelta en su eterno traje de baño; y como a nosotros, a los predicadores de Cristo apenas nos prestan oídos, debemos holgarnos que vengan en nuestra ayuda médicos y abogados y civiles y militares que, como ese valiente de Castelneau a quien el «Tigre» llamaba «le capucin boittu», «el capuchino con botas de montar», presen sus energías a la dinámica espiritual que se llama «Acción Católica», tan ardorosamente recomendada por el Papa y el Cardenal de Toledo.

Pues esto es lo que, siquier indirectamente ha hecho el doctor Rovira con la segunda edición de su «Santa Rosalía, Virgen Palermitana», impresa en nuestra querida Tarragona. Esta linda monografía será un clarísimo espejo donde, si se miran las verdaderas Hijas de María, no quedarán serlo de Eva, antes se desmejorarán para despedir aquel «odor Christi», fragancia de Cristo que debe derramarse de todo cristiano y se vertía abundantemente del sagrado alabastrino vaso donde se contenía la celestial esencia de la «Rosa - Lirio» siciliana.

¡Mil parabienes al precioso Autor, fiel amigo y casi paisano; y que su excelsa Patrona, en llegando la hora de la «parturienta», subale a los ciclos, circundada su frente con las rosas de su virginal corona.

Fr. Francisco Iglesias O. F. M.

(1) Por acuerdo unánime del Ayuntamiento de dicha Villa.

POMPAS FÚNEBRES SAN JUAN

Avenida Ramón y Cajal (Carretera de Castellón)

Teléfono núm. 105

TARRAGONA

NOTA DE PRECIOS

SERVICIO N.º 1. — Ataúd recto tapizado y guarnecido, con vetas, pies, fleco, iniciales y almohada, cruz y adornos: Ptas. 37'50.

SERVICIO N.º 2. — Ataúd recto, guarnecido con cinta satinada, fleco, iniciales, almohada, cruz y adornos: Ptas. 45'00.

SERVICIO N.º 3. — Ataúd recto, guarnecido con cinta satinada, fleco, iniciales, almohada, cruz, adornos y borlas: Ptas. 50'00.

SERVICIO N.º 4. — Ataúd octógono, tapizado y guarnecido con cinta de gometa, pies, fleco, iniciales, borlas, crucifijo y adornos: Ptas. 66.

SERVICIO N.º 5. — Ataúd octógono, tapizado, con visagras y cerradura y asimismo tapizado por su interior: Ptas. 75'00.

SERVICIO N.º 6. — Ataúd octógono, tapizado interior y exterior con terciopelo: Ptas. 90.

SERVICIO N.º 7. — Ataúd octógono de la misma clase que el anterior y con asas: Ptas. 120.

SERVICIO N.º 8. — Ataúd octógono, con asas especiales, fleco, pies, iniciales, borlas, crucifijo, todo de metal y tapizado: Ptas. 130.

Entierros económicos de feto a 2 años: Ptas. 40.

Entierros económicos para adultos: Ptas. 70.

Advertisement for 'ZUMO DE UVA SIN FERMENTAR MOSTELLE' by Rafael Escofet. Includes an illustration of a child and text describing the product's benefits for children and digestion.

CRONICA COMARCAL

De Prades

Hoy hemos disfrutado de un tiempo excelente; sin una nube en el firmamento, sin soplar el helado cierzo, luciendo espléndido sol, el campo cubierto de verdes frigales, convidaba a salir y gozar de los encantos de la campiña. Después de tres meses de días cortos y grises, temperaturas bajas y abundantes nieves, al presentarse un día hermoso se nota mucho más la diferencia y sobre todo cuando este es preludio de la serie que nos va a traer la florida primavera. Ayer como antecayer la mínima descendió a uno bajo cero: hoy la máxima ha subido hasta veinticinco.

—El día de la Anunciación, según costumbre, la función religiosa de la tarde se celebró en la Ermita de la Abellera; pero así como en años anteriores consistía en el canto de complejas y gozos, este año el párroco, debidamente autorizado, ante una regular asistencia verificó la bendición de los cuadros y cruces del vía crucis y la erección del místico, celebrándose acto seguido el piadoso ejercicio terminando con el «Crec en un Déu» y los gozos de la Virgen.

Los pocos almendros, que hay en estas alturas, están en plena floración; los demás árboles continúan enseñando sus troncos y ramas aparentemente secas: pero como estamos ya en primavera las hierbas se hincharán, dando así señales de vida.

—La familia Oliveró-Serra, de Barcelona, que reside temporalmente en ésta ha adquirido un receptor de lujo «Philips» (sin que esto sea un reclamo, ni que haya comisión) con un altavoz electro gramofónico. El vivir dicha familia en la Plaza, da a esta villa la sensación de no hallarse tan distanciados del resto del mundo, ya que se oyen perfectamente las campanadas de la Catedral de Barcelona, etc., y nos comunica lo más interesante de Europa y del mundo entero al instante de ocurrir.

—Ayer estuvo unos momentos en ésta el Rdo. don Pablo Marca coadjutor de la Providencia de Reus.

El Corresponsal
28 - III - 1930.

CAMBRILS

Com anunciarem oportunament, el dia de San Josep s'inaugurà al teatre del Centre Catòlic la Tombola benèfica que organitzà la Congregació Mariana de joves d'aquesta vila amb una vetllada literaria musical, que fou presidida per totes les dignitats autoritzades.

Es digne d'especial esment el fermós discurs del senyor Sans Cardona, de Tarragona, que desenvolupà el suggestiu tema «Les Congregacions Marianes i llur actualització», essent interromput diverses vegades per forts aplaudiments i al final premiada sa labor i aprovades ses paraules per una gran ovació.

Amb intermèdi de poesies, cançons i algun altre discurs i tocades per la banda llorejada «Harmonia del Camp» s'amà fer el sorteig d'objectes; i el diumenge següent, 23, es feu la conclusió de la Tombola amb una altra vetllada literaria musical, en la que hi prengué part amb un discurs altament pràctic i oportú el senyor Cabré, de Reus, qui fou molt aplaudit. La sala d'espectacles del Centre Catòlic, tant l'un dia com l'altra, resultà del tot petita per encabir la gran gentada avidosa d'assistir a aquells actes, organitzats amb tant d'èxit i encert per nostra Congregació Mariana, llegint orgull de la vila.

—Com cada any a l'església del Sagrat Cor s'han donat uns Exercicis espirituals, organitzats per la mentada Congregació per a homes i joves, que han estat molt concorreguts, acabant-se amb una lúcidíssima Comunió general a l'església parroquial. Ha estat el predicador el Dr. Josep Só Vives, capellà del regiment Caçadors de Tetuán de guarnició a Reus.

—Definitivament s'ha establert entre nosaltres el nou Capità de Carabiners don Felip Díaz, qui ha vingut en substitució de don Santiago Cerezo. Li desitgem una ben plaenta estada entre nosaltres.

—L'ermita de la Verge del Camí és objecte d'unas importants millores amb l'enrojellat artístic i apropiat que se li està colocalant aquests dies.

—Demà comença a la parro-

quia el septenari dels Dolors de Maria.

—La primavera s'està palesament acreditant. Amb els refiament dels ocellets, la brostada de l'arbreda i l'esclat de joies flors, sembla uns dies assolats i esplendents.

El corresponsal.

Cambrils, 30 - III - 30.

DE ALCOVER

El próximo sábado, día 5 de abril, empezará en esta parroquia el Septenario a la Virgen de los Dolores. Está encargado de los sermones el Rdo. don Antonio Llagostera, Beneficiado de Valls.

—Como habíamos anunciado ya en estas columnas, el día 21 de Abril, lunes de pascua, se celebrará en nuestra ermita del Remedío, un Aplec Catequístico cuyos actos van detallados en los programas editados al efecto y repartidos con profusión entre los pueblos de la comarca.

—También hay el proyecto de celebrar en dicha Ermita, el último domingo de mayo, un Aplec Sardanístico organizado por las entidades «Foment de la Sardana» de Tarragona, Reus, Valls, La Selva y otras poblaciones. Oportunamente daremos más detalles, si llega a realizarse.

—Ha cesado en el cargo de maestra de esta localidad por haber sido nombrada en virtud de concurso de traslado para una Escuela unitaria de esa capital, la maestra nacional doña Dorotea Solé Bes, habiendo tomado posesión de dicha vacante, la maestra interina señorita Adelfina Montlleó Freixas.

—La próxima pasada semana giró visita ordinaria de inspección a las Escuelas de párvulos y niñas de esta villa, la señora Inspectora de esta zona, la cual aconsejó que graduasen la enseñanza, concurriendo hasta los siete años a la Escuela de párvulos, de siete a diez a la elemental número 1 y de más de diez a la otra número 2, que de realizarse saldría muy beneficiada la enseñanza y fructificaría más la labor realizada por las señoras Maestras.

—Ha sido trasladado el jefe de esta estación señor Climent, viniendo a ocupar la vacante el señor Safón el cual ya habíamos tenido por factor.

—Han sido empezadas las obras de edificación de los nuevos lavaderos públicos habiéndose encargado de ella el empresario albañil señor Pamies que fué el que presentó mejores condiciones en la subasta que al efecto se celebró.

—Dentro de poco tendrá lugar la subasta para la construcción del camino vecinal o carretera estrecha que habrá de unir nuestra villa con el pueblo de Montreal y, más tarde, con Prades, lo cual tantos beneficios reportará a varios pueblos de la montaña y de un modo especial a nuestra población, pues vendrá a ser como el centro de unión de dichos pueblos y caseríos montañoses con los del campo.

—Hoy han jugado un partido de fútbol nuestro equipo contra el Reus Deportivo, habiendo vencido estos por tres goals a cero.

El Corresponsal.

Alcover, 30 - III - 30.

ESPECTÁCULOS

TEATRO TARRAGONA

Programa de cine para hoy: proyectándose las películas «Garras humanas», «Submarino», la cómica y revista.

SALON MODERNO

Programa de cine para hoy: proyectándose las películas «La casa del horror», «Cuando la esposa está ausente», «El ingenio de Periquito» y la cómica «Vaya un padrino».

El anuncio que precede no supone aprobación ni recomendación.

Conferencias telegráficas

Madrid, 31

MANIFESTACIONES DEL SENOR ESTRADA.

El ministro de Justicia y Culto, señor Estrada, recibió esta mañana a los periodistas, diciéndoles que no tenía noticias que comunicarlos.

Los periodistas le dijeron que habían visto el volumen enorme de tarjetas recibidas de toda España, especialmente de Cataluña y las Vascongadas, dirigidas al jefe del Gobierno, pidiendo la libertad para el idioma catalán.

—Si, ciertamente — dijo el señor Estrada — el número de peticiones es elevadísimo.

—Las tarjetas — arguyó un periodista — alcanzan una altura de cuatro metros.

—De este — terminó diciendo el señor Estrada, — he de dar cuenta al Consejo de ministros.

EN GOBERNACION

El ministro de la Gobernación recibió esta mañana a los periodistas, comunicándoles que acababa de conferenciar telefónicamente con el general Despujol quien le dió cuenta de que se había resuelto, merced a su intervención personal, la huelga minera de Suria.

MUERTE DE UN COMANDANTE DE CABALLERIA.

Ayer se inauguró el campo de polo de la Exposición, registrándose un accidente que ha causado gran sentimiento.

Quando se jugaba el cuarto tiempo del «match», el comandante de caballería don Luis Ramos Wenthuyssen, que tomaba parte en él, sufrió un encontronazo con otro jugador, cayendo del caballo al suelo.

En el automóvil del príncipe Carlos fué trasladado rápidamente al dispensario de la Cruz Roja, donde falleció a las once de la noche.

El comandante Ramos pertenecía al regimiento cazadores de caballería de Alfonso XIII y con taba 45 años.

SANCHEZ GUERRA LLEGO A MADRID.

Ha llegado a Madrid, procedente de París, el señor Sánchez Guerra.

ANUNCIO DE CONCURSO

Se ha anunciado concurso para proveer la plaza de inspectores de Sanidad de Madrid y Tarragona.

EL GENERAL BARRERA EN MADRID.

El general Barrera, que llegó esta mañana a Madrid, fué recibido en la estación por muchos amigos particulares y del elemento militar.

Mañana, a las doce tomará posesión de la Dirección general de Preparación de Campaña.

REGRESO DEL MINISTRO DE FOMENTO.

Ha regresado a Madrid el ministro de Fomento, después del viaje realizado a Aragón y parte de Cataluña.

El señor Matos ha hecho resaltar la satisfacción por el entusiasmo que se le ha recibido en los pueblos de Aragón y Cataluña que ha recorrido.

El problema de la Confederación hidrográfica del Ebro — añadió — que sigo con gran atención

se resolverá conforme a las orientaciones del Gobierno, esperando que las regiones afectadas no sufrirán merma en sus intereses.

El señor Matos visitó esta tarde al jefe del Gobierno para darle cuenta del viaje, y mañana comunicarán sus impresiones al Consejo de ministros.

Roma, 31

CIRCULA EL RUMOR DE LA CELEBRACION DE UN CONCILIO ECUMENICO EN 1931.

El «Giornale d'Italia» cree saber que el Papa publicará una encíclica convocando a un concilio ecuménico para 1931.

Créese que esta gran asamblea de la iglesia se celebrará a fines de aquel año.



EL AUTOMOVIL UNIVERSAL.



AGENTES

CARBÓ & C.ª

Tarragona



Precios del modelo 1930

	Pesetas
Turismo	6.950'—
Roadster	6.750'—
Sedan 2 puertas	7.400'—
Sedan 4 puertas	8.275'—
Sedan 4 puertas, 3 ventanas	8.415'—
Sedan de Ciudad	8.870'—
Cupé deportivo	7.430'—
Cabriolet	8.575'—
Chasis Comercial	4.945'—
Camión, 4 marchas	6.940'—
Camión, ruedas gemelas	7.285'—

Paracheques incluido



Carrocerías especiales para camiones

Consultar precios

Ventas a plazos por medio del

Crédito Ford

Sombreros y Gorras de las mejores marcas del País y Extranjero
ESPECIALIDAD PARA EL CLERO
SUCESOR DE L. TRINCHET

TARRAGONA — Conde de Rius, 28 — TARRAGONA

CLÍNICA y CONSULTORIO
para las enfermedades de la mujer, vías urinarias, cirugía operatoria y partos: Aplicación del 606: Electroterapia en todas sus formas: Depilación eléctrica: Masaje vibratorio: Tratamiento especial para la belleza de la mujer, rarrugas, obesidad, etc. etc.
BAJO LA DIRECCIÓN DEL
DOCTOR RABADÁ
CONSULTA: De diez a doce y de cinco a siete. Días festivos de diez a doce. Para los pobres, gratuita los lunes, miércoles y sábados.
Rambla de San Juan, 90, entresuelo :: :: Teléfono 231

Telefunken Radio
Receptores eléctricos directos a la corriente del alumbrado :: **TELEFUNKEN**
Equipo completo del Telefunken 30 w. con Altavoz L. 666, **506** Ptas.
Equipo completo del Telefunken 40 w. con Arcofón 3, **1.320** Ptas.
Todo Europa y Africa dentro del hogar con potencia y sonoridad
Demostraciones y ventas
Lampistería J. BONADA
VINON, 26 - TARRAGONA